

本月中旬,国务院印发了《大气污染防治行动计划》(俗称为《大气十条》),出台了一系列“清洁空气”的措施。昨天,江苏省环保厅召开新闻发布会,首次公布了全省空气质量月度排名。8月份,江苏全省空气质量都不错,污染天只是“偶尔”出现。13个地级市中,空气质量综合指数评价,南通最差、连云港最好。 现代快报记者 安莹

江苏首发空气质量月度排名

8月份连云港最好南通最差

今后每月都会公布排名,给垫底城市“增压”

8月高温,全省臭氧污染重

8月份,江苏13个省辖市达标天数比例范围为45.2%~93.6%,平均为64.0%,平均超标天数比例为36.0%。其中轻度污染占30.5%,中度污染占4.0%,重度污染占1.5%。达标天数在80%~100%之间的仅南京、无锡两市,泰州、连云港、南通、徐州、扬州、淮安、常州、宿迁、镇江等9个城市达标天数在50%~80%之间,苏州、盐城两市达标天数不足50%。超标天数中以臭氧为首要污染物天数较多,占超标天数的97.2%。与7月份相比,13个省辖城市达标天数比例下降12.7个百分点,重度污染比例增加0.5个百分点。江苏省环境监测站副主任张祥志分析,8月份,全省由于高温的原因,臭氧超标严重。监测结果表明,每年6~9月份的下午两三点钟,太阳辐射最强、温度最高时臭氧浓度最高。

南京“零污染”却不是第一

按照国家环境空气质量综合指数法排名,在全国74个城市中,江苏13个省辖市位于第22~46名之间,处于中等水平。13个地级市综合排名中,连云港空气质量最好,其次是徐州、无锡、苏州、南京、盐城、泰州、淮安、宿迁、镇江、常州、扬州,排在最后垫底的是南通。现代快报记者注意到,南京和无锡的优良天数在8月份都达到了80%以上,南京8月份甚至是“零污染”,但空气质量综合指数排名只有全省第五。张祥志解释说,空气质量综合指数是按照新标准PM2.5、PM10、臭氧、一氧化碳等六项污染指标进行平均计算的,更能够说明空气质量的一个总体情况。而“优良天数”就是我们平时理解的“蓝天数”,两者之间计算方法不同。以南通为例,8月份的达标天数是52%左右,位于全省中游,但由于污染总量较高,这是因为臭氧的原因,南通有4天中度污染,3天重度污染,这就拖了综合指数的后腿。

今后每月公布一次排名

江苏省环保厅监测与信息处处长朱德明表示,今后每个月,环保厅都会公布13个地级市的空气质量排名,公布的主要内容包括,空气质量总体状况,主要污染物状况,13个地级市城市空气质量状况,以及排名结果等。排名将在江苏省环保厅官方网站和“@江苏环保”上发布。那么排名有没有奖惩措施呢?朱德明说,排名本身就是一个好的机制,各个城市肯定会有压力。目前南通已经知道自己在8月排名垫底,正在采取积极的措施。需要强调的是,在各地普遍强调GDP政绩考核的大背景下,对行政区域大气环境质量状况进行排名,是环境政策的重大突破。可以预计,这个政策的顶层设计,把空气质量与GDP考核一样,作为引导地方政绩发展的指挥棒,作为统筹经济社会发展的一道生态红线,以改善空气质量促进科学发展,也让已经确定的空气质量目标更有希望实现。

各地市民看排名

第2 徐州 正搞“天更蓝”工程

徐州东区绿地小区居民马先生称,他每天都要到市中心上班,“都要通过东三环高架桥工地,灰尘比较大。我们小区也是,每天早上开车都能看到车上落了一层尘土。”“徐州最近在搞‘天更蓝’工程,采取了外迁化工厂、取缔室外烧烤等等措施。”家住南区风华园小区的市民李先生说,徐州空气质量并不差,“最近几年,室外绿化在大面积增加,很多公园都做了改造,应该说空气质量比以往更好的。”

第9 宿迁 才第九,是不是搞错了

“怎么回事,宿迁的空气质量怎么才排名第九啊?”在广告公司上班的钱先生非常惊讶,并质疑说,这个数据是不是搞错了。因为每天都在外面跑,他说没感到宿迁的空气有什么变化。钱先生建议宿迁的环保部门要找出空气不好的原因,采取措施,切实保护好宿迁生态环境的招牌。宿迁户外网的负责人马良经常组织宿迁的户外爱好者徒步或户外骑行,“虽然宿迁的天依然很蓝,水很绿,但空气质量确实不如以前了,宿迁的北边有个化工园区,我们晚上户外活动的时候经常能闻到异味!”

第1 连云港 排前面,必须的

对于这个名次,连云港市民并没有感到过多意外。市民刘先生称,“我们是海滨城市,有山有水的,空气流动性相比省内其他城市可能要好很多,各方面因素综合起来,空气肯定会好很多,应该排在前面,要不是海边有一些化工厂或多或少造成一定污染的话,我们连云港的空气会更好。”

第6 盐城 没丢“湿地之都”的脸

“空气质量我没什么感觉,总体还是可以,马马虎虎。”市民顾女士说,提到盐城,外人首先感到盐城是湿地之都,空气质量好,可最近几年经济快速发展的代价就是环境遭到了一定的破坏,觉得蛮可惜的。不过盐城没沙尘暴,没酸雨,没蓝藻,没丢“湿地之都”的脸。

第8 淮安 排个中等差不多吧

“淮安没台风,也没沙尘暴,感觉空气还不错。”市民金小姐表示,“几个月前,空气确实挺差的,站在窗台看天明显不蓝,门窗开一会就都是灰,当时看人家戴口罩,家里也买了不少。那会还准备买个空气净化器的,后来没几天空气好多了,也没折腾。”针对排名,金小姐表示:“排个中等差不多吧,这个可以参考。”

第7 扬州 作为联合国人居城市,遗憾

“扬州的空气质量排名第七还是有点靠后了,毕竟扬州是联合国人居城市嘛。”市民刘大爷遗憾地说。市民张先生说,从感官上来讲,扬州处处开工,空气粉尘太多。

第12 泰州 排名不具有代表性

网友“蒙面大侠”认为,泰州地区高楼大厦没有大城市那么多,可车子不少,空气质量也是时好时坏的。另外,泰州几乎处处都看到脚手架包围的建筑工地,再加上城区各路投大面积改造,空气质量不容乐观。网友“煮酒论事”认为,8月份的排名不具有代表性,季节因素对于空气测量结果有很大影响。

第13 南通 环境整治别走形式

“到处大兴土木搞开发,灰尘太多,现在出门不带头盔就是一层灰。”家住南通市港闸区的冯先生说,南通正处于大发展期间,到处是工地,到处在造高架,很多化工厂,牺牲的可能就是生态了,“一直在强调环境整治,但每次都是走形式。”

组稿撰文:现代快报记者 安莹 刘清香 杨亦文 王晓宇 姜振军 丁宇 尹有文 陈莹 何洁 匡笠 陆文杰 林清智 见习记者 季金晶 制图:陈国鑫

昨天是世界无车日,南京把夫子庙周边区域划成了限行区域。虽然交警提前上岗,并设立了禁行标志,但现实情况是,夫子庙周边道路还是很堵,车流量比平时反而多了5%~10%。这是因为,绕行的车都从限行区域外围道路走了。根据环保部门的现场测算,夫子庙限行区域内,空气质量明显好转。 通讯员 钱春龙 现代快报记者 朱俊俊 毛丽萍 安莹

夫子庙“无车”,空气立马变好

明年方案有创新,可能会扩大范围或实施单双号限行



无车日,交警、协警和志愿者在限行区域各个路口引导 现代快报记者 顾炜 摄

周边堵,但没想象中那么堵

今年的无车日限行区域,放在了夫子庙地区,以夫子庙广场为中心,东至龙蟠中路、南至长乐路、西至中华路、北至建康路所围合的范围,除公交车、出租车、满载10人以上(含10人)的客车、特种车辆外,禁止其他机动车驶入。“没有强行闯禁区的司机。”南京交警三大队的一位负责人告诉现代快报记者,无车日主要是以倡导宣传为主,所以一般不会处罚,交警也会以劝导为主。而且,这次禁行区域内,还有医院、学校等场所,去看病、接送孩子和住户车辆,是不受限制的。到了上午8点,早高峰来临,中华路、龙蟠中路、长乐路还是非常拥堵。据交管部门统计,在昨天上午7:00~8:30之间,车流量比平时增加5%

限行区域空气变好了

昨天上午,夫子庙平江府路玉荷塘的路边停放了一辆“空气流动监测车”,车内空无一人。环保监测中心的工程师透露:该车的神奇之处就是“无人”。透过车窗,可以看到,车内摆满了各种仪器。专家说,这些仪器和固定空气监测站内的设备一致,“就相当于一个流动的大气监测站”,能快速地获取周围大气信息,然后分析出数据。由于需要前后连续三天的比照,当天流动监测车的对比数据暂时不会

~10%,而在其他时段,跟平时的车流量基本持平。南京交管部门分析,周边车流量之所以增加,是因为夫子庙区域限行后,一些车无法在里面绕行,全跑到外围道路上来。交管部门的负责人说,因为昨天是小长假后上班首日,按照以往经验,会很拥堵。但昨天的早高峰,跟平时周三、周四的早高峰差不多。许多市民还是响应无车日倡导,改换其它方式出行。地铁尽管也做好了无车日的应急准备,但预计中的大客流没有爆发,日均客流跟往常一样。昨天,现代快报记者就此询问地铁运营公司时,相关负责人表示,“无车日”他们发车没有任何变化,没有增加列车也没有加密发班,一切正常。

明年拟扩大范围或单双号限行

昨天是南京第7个“无车日”。之前的“无车日”,限行区域基本上都设在新街口、夫子庙。据相关部门透露,明年会更重视。正在酝酿的方案主要有两个:一是扩大限行区域;二是公共交通周后启用“单双号限行”,“试试看,想通过这种方式来引导绿色出行。”同时,为配套明年的“无车日”,他们在绿色出行上也要做好准备,比如拿出地铁票“奖励”公共交通出行的市民等。

“无车日”一定要限行吗?

虽然很多国家都在倡导“无车日”,但是毕竟只有一天,而且仅划出一小块区域来限行,这让很多市民都觉得这是“每年一秀”。南京市交通规划院院长杨涛对此评价,宣传意义远远大于实际,重在引导。上海独辟蹊径,不设“禁行区”,而是通过丰富多彩的活动,倡议市民低碳出行、选择公共交通出行,最有亮点的是上海交通公司在街头举办“交通卡倡议绿色出行”抽奖活动,将100万元的奖品送给爱绿色出行的市民。那怎么让市民乐于“绿色出行”?杨涛称,这不是一蹴而就的,首先要有完善的公共交通,真正方便市民。南京师范大学社会学博士徐翔则认为,无车日不要限行,需要的是鼓励、引导,上海这种“无车日”模式可以借鉴。

盐城市第一中学90周年校庆公告

2013年10月3日,我校将迎来90华诞。我们谨向长期以来关心、支持我校建设和发展的各级领导、各界朋友和广大校友致以衷心的感谢和崇高的敬意!90年新薪继火登音铿锵,90年春华秋实德馨群芳。我校肇始于1923年,曾被陈毅元帅誉为苏北中等教育的“天之骄子”。一代代一中人艰苦奋斗,自强不息,铸就了一个个光辉里程碑。近年

学校地址:江苏省盐城市西环南路6号
联系电话:(0515) 88579168、88570016

学校网址:www.jsycyz.cn
联系人:宋林、洪志

招商银行南京分行理财产品发行预告

招商银行南京分行回馈广大客户,满足投资者家庭或个人资产配置需求,推出多款多元化人民币理财产品。您可至网点柜台购买,或者登录招商银行网银专业版、大众版、手机银行或者通过理财购买高收益理财产品!更多产品咨询及认购请至招行南京、无锡、江阴、宜兴、常州、溧阳、靖江、江都、镇江、丹阳、泰州、靖江、徐州、盐城网点。温馨提示:首次购买理财产品前须至网点做风险评估。

产品系列及代码	销售时间	预期年化收益率	期限(天)	认购上下限及对象
尊享3期 代码:102187	9月24日10:00 至9月27日17:00	5.00%	71	10万元-1亿元 (不限卡别)
鼎鼎成金 代码:300053	9月22日10:00 至9月24日17:00	5.00%	75	5万元-1亿元 (不限卡别)
鼎鼎成金 代码:300054	9月22日10:00 至9月25日17:00	5.20%	90	5万元-500万元 (代发专享)
鼎鼎成金 代码:300055	9月22日10:00 至9月26日17:00	5.10%	80	5万元-500万元 (金卡专享)
鼎鼎成金 代码:300057	9月24日10:00 至9月29日17:00	5.80%	100	10万元-500万元 (金葵花专享)

- 投资者的理财收益=认购份额X理财产品预期年化收益率X实际理财天数X88%。
- 本系列理财产品投资于银行间市场、交易所市场债券,以及资金拆借、信托计划及其他金融资产,其中债券资产、银行存款的投资比例区间为0~90%。资金拆借及信托计划的投资比例区间为0~50%,其他资产的投资比例区间为10~100%。
- 本理财产品不保障本金及理财收益,在资产组合无法正正常处置的情况下,须根据资产实际出让或处分情况来计算投资者应得本金及收益;在资产组合项下理财产品全部亏损的最不利情况下,本金将全部损失。
- 理财非存款,产品有风险,投资需谨慎!



95555 cmbchina.com